## 中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表(第三十批)

_	-			-	这少年从ID 则于1以1T从22 目 22以立		I	处秋(新—	1
序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理类别	处理和整改情况 ————————————————————————————————————	责任人 被处理情况
65	3872	聊城市冠县冉子路与武训大道交 叉口,鑫瑞商务酒店周边,空气中存在 刺鼻气味,怀疑附近工厂偷排废气。	聊城市	大气	经对举报人反映的冠县冉子路与武训大道交叉口、鑫瑞商务酒店周边500米范围内污染源进行全面排查,累计排查可能产生异味的污染源3个,分别为冠县新瑞木业有限公司、冠县新瑞实业有限公司和山东冠洲股份有限公司。1.冠县新瑞木业有限公司。位于该酒店西侧约100米,建有环保型高密度纤维板生产和热电联产项目,有环保手续。该企业异味源主要来自制胶车间及制板车间铺装,压机工段。其中,制胶车间安装有集气罩,经水洗塔和有机废气吸收塔处理异味源主要来自制控车间排气筒进行排放。制板车间将铺装,压机工段全部密闭,在施胶和热压过程中产生的有机废气通过旋风烧尘器,甲醛吸收装置(超声波)等处理后排放。2.冠县新瑞实业有限公司。紧邻该酒店的东侧,建有乙醇及附属产品加工项目,有环保手续。该企业异味源主要来自戊聚糖车间无组织废气以及好氧工序产生的少量沼气。戊聚糖车间无组织废气经集气罩收集后通过水洗塔,有机废气吸收塔处理后通过排气筒排放。好氧工序产生的少量沼气安装有异味治理塔。3.山东冠洲股份有限公司。距离该酒店南约500米,建有冷轧板、镀锌板和彩涂板项目,有环保手续。公司异味主要来自于彩涂车间和酸再生车间。其中,彩涂车间产生的有机废气,采用RTO蓄热燃烧进行治理,尾气再经两次余热利用后高空排放,涂机室无组织废气收集后,通过空气过滤器+喷淋+光催化等离子设备+活性炭过滤器实现降解后再经排气筒排放。酸再生车间产生的酸性废气,经两级水喷淋+冷凝治理后,再经洗涤塔净化冷却后高空排放。现场检查时,三家企业的废气治理设施运行正常,未发现废气偷排行为,未闻到刺鼻气味。经对周围布点监测,各项指标均合格。	否			
66	3873	泰安市泰山区林校操场炒鸡店 噪声扰民,馆驿小镇饭店油烟扰民问 题(受理编号822号)。对处理结果不满 意:林校操场炒鸡店已进行了整改, 但凌晨工作,油烟机噪声扰民;馆驿 小镇饭店未整改。	泰安市	其他	9月10日16时15分,财源街道、泰山区城管局执法人员再次到现场进行调查:1.8月24日,泰安市泰山区城市管理局已对林校炒鸡店噪音超标给予1万元的行政处罚,该店已于8月24日对油烟净化器进行换新,并对烟道重新改造,做全密闭隔音降噪处理。8月25日,泰山区环保局再次对其进行了噪音监测,检测结果为55.4分贝,低于标准60分贝。9月10日21点50分,财源街道城管执法中队对林校炒鸡店进行突击检查,发现有两桌客人正在就餐,厨房未开火做饭,泰山区环保局监测站对油烟机设备进行了噪声检测,噪声为48分贝,未超出50分贝的夜间标准。经调查,该餐馆22时后不再接收新的客人就餐,不在凌晨工作油烟机噪声扰民问题。2.8月19日,财源街道城管执法中队对馆驿小镇餐馆进行了噪音监测,监测值为58.3分贝,低于60分贝的标准。财源街道城管执法中队要求该餐馆对油烟净化设施进行可换,并进行降音降噪处理。该餐馆于8月25日更换了油烟净化器的内置风扇。3.目前馆驿小镇重新更换了油烟净化设施,并对烟道重新改造,做到全密闭隔音降噪处理。	是	责令改正	1.财源街道再次对林校炒鸡店和馆驿小镇负责人进行了约谈、要求夜间营业时间控制在22点前,尽量减少对周边居民的影响。2.泰山区城管局责令馆驿小镇重新更换了油烟净化设施,并对烟道重新改造,做到全密闭隔音降噪处理。该店已于9月11日上午将原油烟净化设备及排烟管道拆除,将新购置的油烟净化设备及管道改造安装完毕。	
67	3875	济南市章丘区明珠小区原章丘 区计生委斜对面的"老博山肴菜店", 无油烟净化设备,油烟严重,高音喇 叭噪声扰民,影响楼上居民生活。要 求取缔。	济南市	油烟、噪声、其他	老博山肴菜店位于明珠小区北区7号商住楼(一层商用,二层以上为住宅)101。有工商营业执照、小作坊小餐饮登记证,店内有烤鸭设备一台,小型灶台一个,无油烟净化设施,油烟通过排气扇直排该楼西侧。检查时,未见有高音喇叭,经调查了解,前期开业阶段曾将小音箱放在店外宣传致噪声扰民,现已停止使用。	是	责令改正	9月10日,章丘区餐饮油烟污染专项治理工作组采取下列措施:1.立即下达了《责令限期改正通知书》(济章城执改字2017第Y0910-1号),责令其停止产生油烟的食品加工项目。2.同日,拆除灶台,移除烤鸭设备,仅进行肴菜、凉菜零售。3.工作组将加强对该店的巡查监管,防止油烟、噪声污染。	
68	3877	青岛胶州市胶东街道办事处台湾 工业园内,有家"青岛太勋钢管厂",喷 漆产生刺鼻气味,污水排人村内下水 道,污染地下水。要求企业整改。	青岛市	大气、水	1.青岛太勋钢管有限公司实为青岛浦爱熙户外用品有限公司,位于胶州市胶东街道办事处台湾工业园,主要从事钢管帐篷生产,环保手续齐全。2经查,该公司生产过程中不使用油漆,无喷漆生产工艺。但有静电喷涂生产工艺,喷涂过程中产生烘干废气,无处理设施。胶州市环保局委托第三方监测机构对该公司臭气度和非甲烷总经进行采样监测,监测结果符合国家标准要求,但存在无组织废气排放问题。3.该公司生产过程中有废水产生,配套建设污水处理设施,废水经处理后,排入园区污水管网,最终进入北控水务胶州污水处理厂。经排查,未发现下水道破损等问题。现场检查该公司污水处理设施正在运行,胶州市环境监测站对该公司排放的废水进行取样,监测结果符合国家标准要求。	是	责令改正、 立案处罚	胶州市环保局对青青岛浦爱熙户外用品有限公司未配套建设喷涂废气处理设施的行为立案调查,下达了《责令改正违法行为决定书》,给予罚款4万元。	
69	3878	济南市市中区郎茂山小区5区5号楼2单元103室,非法住改商,开设菜鸟驿站,噪声扰民,灯光闪烁,影响楼上居民生活。	济南市	噪声、其他	市中区七里山街道办事处联合区市场监管局、公安市中分局等部门调查核查,该处房屋性质为住宅,菜鸟驿站租赁该处经营快递发放,未办理营业执照,人员出入产生噪声,LED灯光闪烁扰民。	是	关停取缔	9月10日,市中区市场监管局、公安部门及七里山街道办事处责令菜鸟驿站立即关停。9月18日,经七里山街道办事处核实,该店已搬离。	
70	3880	青岛莱西市日庄镇福山后村的 赵财某,赵利某,在违章建筑内开设 养殖场,污水直排村内水沟,污染地 下水;村周围有多家养殖场,污水污 染地下水;村内的环卫工未将垃圾集 中处理,而是在路边焚烧,产生大量 烟尘。	青岛市	大气、水	1.莱西市日庄镇福山后村有3家养殖场:赵某胜养猪户、赵某德养猪户、李某周养猪户,其中李某周养猪户2015年后已不再从事养殖,其余2家均未达到规模化标准,位于限养区。2.2家养殖户属农业设施用地,养殖污水经简易沉淀后直接外排到村内排雨水沟内,外排污水中的氨氮、COD均超过了《污染物综合排放标准》中的二级标准。经监测村内水井水中硝酸盐超过《地下水环境质量标准》中的IV类标准。不排除地下水超标是养殖污染造成的。3.该村生活垃圾大部分能够集中收集,但在村中仍有少量垃圾随意堆放。虽未发现有在路边焚烧的迹象,但不排除偶尔有焚烧垃圾的问题。	是	责令改正	1.赵某胜养猪户、赵某德养猪户按要求于9月11日将村内排水沟的粪便、污水清理完毕。2.9月20日前完成沉淀池建设,经莱西市畜牧局和日庄镇政府验收合格后投入使用,确保养殖污水不外排,粪便做到日产日清用于农肥。3.由莱西市畜牧兽医局南墅动监站和日庄镇农业办公室负责监督两养殖户不得增加养殖数量。4.日庄镇环卫办加强对保洁公司的监管,确保垃圾及时清运,9月11日增加了2个垃圾箱。	
71	3881	临沂市罗庄区褚墩镇西卜庄村 西侧赵某某的洗沙场,地面未硬化, 道路扬尘严重,污水直排村内池塘。 要求彻底拆除、清理,恢复生态。	临沂市	扬尘、水	反映的洗沙场位于临沂市罗庄区褚墩镇西卜庄村西侧,业主为赵某某,主要以河沙为原料,进行简易清洗。2017年6月28日,该洗沙场作为"散乱污"企业被清理取缔,下一步将恢复土地原状,地面不需要硬化,现场仅有部分河沙尚未清理干净。	是	关停取缔	褚墩镇已对该洗沙场采取断水断电拆除设备等措施,9月20日前清空场地,恢复土地原状。	
72	3882	青岛市黄岛区滨海大道花科子 安置小区北侧,有大片裸露土堆,曾 用绿纱网覆盖,效果较差。现在部分 纱网已被刮走,起不到抑制扬尘的作 用。由于青岛多风的气候特点,进入 冬季后,扬尘将更加严重,给周边居 民生活带来更多不利影响。	青岛市	扬尘	1.该裸露土堆位于长江路街道花科子安置区以北、风和日丽小区以东、峨眉山路以西,占地面积约20亩,现场堆放渣土等约3万立方米,该土堆系多年形成。该地块2005年办理农转用征收手续后,为国有储备用地。2.经查,该地块土堆已使用密目网覆盖,并生长杂草,土堆西侧有2处约100平方米裸露,为附近居民私自将覆盖的密目网揭掉后开荒种菜所用,但该土堆离居民楼较近,加之附近居民不时破坏土堆密目网,大风时会产生扬尘,对周边居民生活带来影响。	是	责令改正	1.长江路街道办事处已于9月11日对该地块土堆裸露部分全面覆盖。2.黄岛区国土局将辖区内国有储备土地情况整理成册,及时委托给相关街道办事处看护管理。3.长江路街道办事处对辖区内移交后的国有储备土地上的私搭乱建、乱倒垃圾、堆放沙土、物资等违法行为加大处罚力度,发现违法行为,依法处罚。	
73	3883	烟台市福山区化学工业研究所, 未通过环保验收,违法生产,排放刺 鼻气体。对处理结果不满意。政府答 复说七月份已停产,每周工作一两 天,实际该企业并未停产。	烟台市	其他	举报人所指福山区化学工业研究所有限公司,已于2017年7月24日被福山区环保局责令停产整改,2017年8月3日福山区安监局,供电公司对该企业进行断电处理。接到交办件后,福山区分别于9月3日,9月4日对该公司进行了现场检查,未发现偷偷生产行为。9月5日开始,福山区组织人员对该企业进行24小时监控。9月8日上午7时,现场监控人员发现该企业私接电路生产,福山区立即组织区环保局,安监局,公安局,消防大队、高新区福山园管委、供电公司等部门第一时间到该企业进行执法检查,对该企业配电室、配电箱进行了查封。	是	停产整治	针对该企业私接电路问题,福山区责令 该公司停产整治,并对该企业配电室门窗、 配电箱等进行了查封,彻底杜绝了私接电路 可能性。断电后责成福山区高新区福山园管 委强化属地监管,对该企业进行重点监控。	
74	3884	临沂市沂南县苏村镇北余村东,有家"舒耐特皮革有限公司",气味刺鼻,废水污染地下水。镇领导及环保局领导在该厂有股份,多次举报未解决。对处理结果不满意,政府答复举报内容不属实,各项检测都正常。事实情况为该厂无建设用地手续,未批先建,但是该厂有环保手续,质疑环保手续的合法性。目前处于停产状态。	临沂市	其他	1.2267号转办单举报人反映了舒耐特皮革有限公司气味和废水污染地下水问题。本转办单的其他问题未涉及。2267号转办单已办结,情况为:该公司建设一台300万大卡生物质燃料导热油锅炉,燃烧废气经旋风除尘、布袋除尘、水膜除尘后排放:1台104/h燃气锅炉废气直接排放:磨皮废气经布袋除尘器处理后排放:DMF不凝气引人导热油炉燃烧;车间无组织废气收集后;经三级活性罩吸附过滤溶水废气处理装置处理后高空排放。锅炉废气、磨皮废气均无异味,2017年6月26日,委托第三方对DMF废气检测达标。企业厂区实行雨污分流、生产过程产生的废水进入DMF回收系统处理后循环使用不外排;生活废水经处理站处理后排放。2017年8月31日,委托第三方对14厂区自备井、24厂区东南方向冷库自备井、34厂区西南方向北于村村民自备井进行取样检测,检测结果均满足(地下水质量标准)Ⅲ类标准。2.通过济南县工商行政管理局出具的企业股份变更登记说明,临沂市舒耐特合成革有限公司股东为张某、盂某某等七人,沂南县环保局、苏村镇党委政府领导班子成员及工作人员进行调查核实、未发现县环保局与苏村镇党委政府领导在该公司有股份问题。3.2017年以来,共接到群众关于该企业环保举报4件,反映内容与本案基本一致,均在第一时间进行调查处理,并及时回复。4.各项检测数据均为具有合法资质的第三方检测的构检测出具,具有合法效力,不存在数据不真实问题。5.临沂市舒耐特合成革有限公司占地面积25.75亩,该宗土地曾为康乐乐食品有限公司用地,符合土地利用总体规划。2003年该宗土地使用权被沂南县人民法院拍卖后,由高某某竞得。2015年2月,沂南县国土资源局对该违法行为依法下达了(行政处罚决定书)。当事人未在规定时间内履行处罚决定,县国土资源局已依法申请沂南县人民法院强制执行。该块土地在苏村镇土地利用给体规划中属于村镇建设用地,可以办理环评手续,2015年4月临沂市环保局对该公收,环保手续合法。目前该企业未生产。	否			
75	3885	反映济南市目前正严重劣变的 自身水资源的再生条件和自然泉水 条件,尤其是水质保证条件。硬性回 灌外引污汇水,会彻底污染干亿立方 米级的,原本超优质的自净能力最差 的岩溶地下水库。	济南市	其他	一、地下水管理保护工作情况:济南市高度重视地下水资源管理保护工作,落实最严格水资源管理制度,严控"三条红线"管理,修订了(济南市水资源管理条例)。通过加大南部山区水土保持力度,加强泉域重点强渗漏带保护修复,划定保泉四条红线,加大海绵城市建设,强化水行政执法力度等工程措施和非工程措施。实现了地下水采补平衡,维护了006年市政府颁布了(济南市保护泉水喷浦应急预案),形成多部门协作机制,确定了"错雨、置采、补源、控流、节水"保泉十字方针。2017年又重新修订了(济南市名泉保护条例)、明确提出采取人工增雨(雪)、控采限用、补源涵养等相应措施,保持泉水喷浦。通过生态补源等措施,2003年9月6日趵突泉喷浦以来、保持了泉水14年持续喷浦。目前,泉水生态补源等相应措施,保持泉水喷浦。通过生态补源等措施,2003年9月6日趵突泉喷浦以来、保持了泉水14年持续喷浦。目前,泉水生态补源生要是根据泉水水位变化进行。由市委、市政府统一部署。补源途径主要有以下几种:一是利用卧虎山水库饮产线路上等河面缓渗漏带补源;二是通过玉符河卧虎山水库调水工程调引黄河水或者南水北调长江水向卧虎山水库、投入线。海市补源;三是利用防房山水库的上线家连等海需带补源;是是利用历阳湖强渗漏带补源。上述渗漏带补源的水源主要是水库地表水以及黄河水、长江水情况,历阳湖水库、锦绣川水库等地表水水源水质板测滑。1012年度和水、长江水情况,历阳湖水作院、水质增为达到地表水加、紫东、上线、水质、水质、水质、水质、水质、水质、水质、水质、水质、水质、水质、水质、水质、	否			
76	3886	潍坊市临朐县有五个污水处理 厂,政府长期拖欠污水处理费,导致 污水处理厂难以正常运行。	潍坊市	其他	临朐县共有5个污水处理厂,其中清源污水处理厂、荣怀污水处理厂、辛寨镇污水处理厂、冶源镇污水处理厂分别存在不同程度的欠费问题。浩源污水处理厂未欠费。4个污水处理厂欠费比例不大,均不影响污水处理厂正常运行。	是	责令改正	污水处理厂污水处理费由所在地镇政府负责支付,县政府已责令相关镇政府于 2017年年底前足额支付所欠费用,确保污水处理厂正常运转。	
77	3887	临沂市罗庄区盛庄办事处刘三 岗小区,小区内常有货车停留,存在 尾气污染。	临沂市	其他	反映的刘三岗小区内共停放3辆箱式货车,该小区附近有多家快递物流公司,部分货车驾驶员在此租住,并将厢式物流货车停放小区院内,所有厢式物流货车手续齐全,尾气检测达标。	是	责令改正	责令刘三岗小区物业加强小区车辆停放管理,杜绝扰民情况发生。	
78	3888	东营市利津县城区津八路,重型 油罐车,渣土车,货车24小时不间断 通行,噪声扰民。路面撒漏石子,产生 扬尘污染。	东营市	噪声、扬尘	1.津八路属外环道路,远离城区,重型油罐车、渣土车、货车在此通行,存在交通噪声,给周边部分村庄居民造成一定影响。2.砂石料运输车、渣土车在津八路通行,受车速、载重、车体密闭情况以及道路平整度等因素影响,易发生物料遗撒现象,造成扬尘污染。前期,县城管局、县交管大队、县交通运输局等部门治理多次,未能根治。	是	其他	1.县城管局安排城区环卫托管企业组织人员对路面进行清理,目前津八路已全面清理保洁到位。2.加快推进省道316改线工程,缓解津八路通行压力。3.建立县交管大队、县城管局、县交通运输局执法联动机制,以津八路为重点,强化交通噪声、超载、超限、渣土车带泥上路、密闭不严、遗撒等行为的查处力度。4.增加湿法作业频次,对津八路每天安排两次冲洗,实行机械化与人工作业相结合的方式,发现路面石子及时清理,减少扬尘。	
79	3889	临沂市罗庄区高都街道办事处高都工业园,卿扬钙业东100米,有家"山东华盛农业药械公司"的电镀车间,生产废水乱排,废气有刺鼻性气味,求证排污设施是否正常运行,高都工业园和该公司有无环评手续。	临沂市	水、大气、 其他	1.反映的山东华盛农业药械公司,环评手续齐全,2005年7月取得该电镀车间建设工程环境影响报告书的批复,2007年1月取得该项目竣工环境保护验收批复;2011年7月取得该公司含铬废水治理工程项目环境影响报告表的批复,2011年10月取得该公司含铬废水治理工程竣工环境保护验收批复。该公司主要从事加工镀硬铬小型汽油机缸体,生产废水为酸碱废水和含铬废水,经厂内污水处理站处理后,排入临沂市第二污水处理厂,车间排污口未安装在线监测设备,污水分质处理后排入总排口,污水总排口安装有在线监测设备,并与环保部门联网。2017年9月10日,调取2017年8月份以来的在线监测数据,显示排放达标;罗庄环保分局委托第三方检测公司对该车间总排口外排水进行采样检测,pH,六价铬均达标。该电镀车间产生废气的工序为酸洗工序,配套建有侧吸罩,酸雾吸收塔等设施。2017年9月10日现场检查时,设施处于正常运行状态,车间内有轻微异味。罗庄环保分局委托第三方检测公司对酸雾吸收塔外排废气进行检测,氢氟酸、NOX均达标。2.罗庄区高都街道没有工业园区,反映的"高都工业园"是当地群众的习惯性说法,实际为高都街道的工业企业聚集区,区域内的企业均办理了相关环评手续。	是	其他	进一步加强环境监管,确保其污染治理设施正常运行,污染物达标排放。	